

СТАЛИНЦЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета
депутатов трудящихся

№ 116 (643)

СРЕДА

20

АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Беспощадно боритесь с распространителями ложных слухов!

Наша родина ведет героическую борьбу со своим заклятым врагом — германским фашизмом.

Веролюбно напав на нашу страну, фашистский зверь пытается захватить наши фабрики и заводы, наши цветущие плодородные земли. Враг стремится поработить свободные народы Советского Союза, мечтает видеть их в роли рабов немецких князей и баронов.

Враг коварен, злобен и хитер. В борьбе против нас он использует не только пушки, танки и самолеты, но и грязное оружие лжи, провокации и обмана.

Распространение ложных слухов среди населения — один из приемов подрывной работы врага. Цель, которую он преследует, ясна: путем лжи враг пытается ослабить тыл Красной Армии, возбудить тревогу и посеять панику среди населения.

Кто помогает врагу в распространении ложных слухов? Сплетники и болтуны. Они подхватывают ложные слухи и не проверенные сведения, во много раз преувеличивают их и распространяют всюду, где только возможно.

Находятся легковерные люди, которые принимают на веру все, что исходит из уст шептуна и сплетника, делятся услышанными «новостями» и сведениями со своими знакомыми и соседями и таким образом сами становятся распространителями различных слухов, сеющих тревогу среди населения.

Распространители ложных слухов, болтуны и сплетники — прямые пособники злейших врагов нашей родины — германских фашистов.

Рабочие, колхозники, служащие нашей страны живут единой мыслью, единственным желанием: геронческой работой в тылу помочь Красной Армии разбить зарвавшегося врага.

Все свои силы они отдают стахановскому труду на фабриках и заводах, в колхозах и МТС, в школах и учреждениях, помня, что чем крепче тыл, тем крепче фронт, чем больше они дадут Красной Армии винтовок, патронов, танков и самолетов, тем ближе победа над врагом.

Мы знаем, что борьба с вооруженным до зубов врагом потребует больших жертв, огромного напряжения материальных ресурсов страны и моральных сил народа. Но мы твердо уверены в конечном исходе развернувшейся борьбы. Наше дело правое. Враг будет разбит. Мы победим!

В наших рядах не может быть места панике, неуверенности, дезорганизации, понижющей боеспособность. Ставка фашистской агентуры на распространение ложных слухов должна быть бита. Надо заделать все щели и замуровать все лазейки для подрывной деятельности врага в нашем советском тылу.

Товарищи рабочие, крестьяне, интеллигенция! Не поддавайтесь на провокацию врага и его агентуры, не верьте ложным слухам, проявляйте максимум организованности, дисциплины, выдержанности!

Разоблачайте сплетников, болтунов и паникеров, сеющих ложные слухи! Давайте беспрощадный отпор всем, кто пытается расстраивать наши ряды, ослабить наш тыл!

Президиум Верховного Совета Союза ССР издал Указ об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения.

Закон предусматривает суровую кару тем, кто, распространяя ложные слухи, сеет среди населения панику и тревогу. Виновные в этом караются по приговору Военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет.

Задерживайте и передавайте органам власти паникеров, провокаторов и болтунов, возбуждающих тревогу среди населения, выступающих агентами германского фашизма.

Советские женщины! Вы заменяйте мужей и братьев, уходящих на фронт, становитесь к станкам и машинам, показывайте высокие образцы мужества и трудового героизма в дни отечественной войны. Будьте зорки и бдительны, одергивайте кумушек и сплетниц, любительниц «по секрету» поделиться очередной, подхваченной неизвестно где новостью. Пресекайте всякие попытки распространять среди вас ложные слухи и непроверенные сведения. Покажите, что советская женщина не поддается на провокацию, не заражается паникой.

В грозный час смертельной борьбы со злейшим врагом нашей родины — германским фашизмом — каждый трудящийся должен твердо стоять на своем посту, проявлять удивительную бдительность к проискам хитрого врага, пресекать его любые попытки подорвать мощь и силу Красной Армии. **Надо решительно бороться со всеми, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны социалистической родины.**

Распространители ложных слухов, болтуны и сплетники — прямые пособники злейших врагов нашей родины — германских фашистов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 18 августа)

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Кингисепп.

По уточненным данным, за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск.

Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нести врагу наибольший вред, беспрощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы.

За двадцать дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, четырнадцать станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 заполненных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашины. Для бомбардировки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах

противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

* * *

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики явно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

* * *

Два советских танкиста — т.т. Ященко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробирались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянятся три немца — танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были окликнуты немецкими часовыми. Сержант Ященко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка т.т. Ященко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговарившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздались громкие крики, послышались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев.

армейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понеслись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

* * *

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живейший интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительству Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов московского завода «Красный Пролетарий» тов. Л. Лившиц, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании — для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества — Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует». Наладчик тов. П. Новиков говорит: «Сейчас, в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды», — пишут академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов. — Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара».

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Комсомольцы в боях

Доброволец Цыбарь

В Н-скую часть на юго-западном направлении фронта пришел 16-летний ученик школы села Рацева Житомирской области комсомолец Цыбарь. Он заявил, что хочет добровольцем поступить в Красную Армию и бить фашистов. Цыбара не принимали, но он добился своего.

В бою под городом М. комсомолец Цыбарь проявил исключительную храбрость. Он подполз к пулеметному гнезду врага и гранатой взорвал пулемет и его прислугу. Получив в бою ранение, юный доброволец перед отправкой в тыловой госпиталь обратился к красноармейцам: «Вперед, товарищи, бейте фашистских гадов!».

Спас жизнь командиру

В разгар боя осколком вражеского снаряда ранило командинца орудия тов. Багмет. На его место сразу же встал народчик. В отместку врагу орудие стало бить еще ожесточеннее. Заместитель политрука — комсомолец Гринь взял на спину раненого командинца и три километра под артиллерийским огнем противника нес его до санитарного пункта. Бесстрашный комсомолец спас жизнь командинцу и вернулся к своему орудию.

Бесплощадно бьют врага

На Н-ском участке юго-западного направления фронта замечательно показали себя в боях комсомольцы Кузнецова, Колесникова и Кадацкий.

Секретарь президиума комсомольской организации Н-ской части Кузнецова со станковым пулеметом попал в окружение врага. Хладнокровно отражал бесстрашный боец нападок врага. Уничтожив пулеметным огнем до полусотни вражеских солдат, Кузнецов сумел вырваться из окружения и вынести не только свой пулемет, но и пулемет погибшего соседнего расчета.

Командир отделения Колесников и народчик Кадацкий в недавнем жестоком бою метким огнем своего пулемета уничтожили 4 вражеских пулемета и более 150 солдат.

Стремительный удар

Во время упорного боя нашей Н-ской части с крупной германо-румынской частью румынам удалось отрезать от нашей части 12 бойцов во главе с секретарем комсомольского бюро тов. Москвиным. Решив драться до последней капли крови, комсомольцы окопались и начали действовать винтовками и гранатами. Они уже уложили 18 фашистов, когда к ним на выручку бросилась другая группа комсомольцев во главе с политруком Костиным. Бесплощадно и стремительно били комсомольцы врага. Комсомолец ефрейтор Нарца в рукопашной схватке уложил офицера и пятерых солдат.



Действующий флот. На снимке: летчик-лейтенант И. К. Зубилов, отлично выполнивший боевые задания Командования по уничтожению об'ектов врага.

Фото Н. Янова.

(Фотохроника ТАСС).

ИСТРЕБИТЕЛИ

Мы приехали на полевой аэродром Н-ской истребительной части поздно ночью. Молчаливый майор сам вел машину и неожиданно остановился у небольшого холма, покрытого сочной травой.

— Ну, вот и наш дом, — сказал майор. — Милости просим.

На командном пункте молодой худощавый лейтенант доложил командинцу части о положении дел.

— Усилить наблюдение. Ожидается налеты, — приказал майор.

Фашистские бомбардировщики уже много дней ищут этот аэродром, чтобы свести счеты с нашими «ястребками», да не могут найти. Недаром летчики прозвали его «тайным островом».

Когда чуть забрезжил рассвет, наблюдатель доложил на командный пункт: «Вижу три самолета слева». И через минуту опять: «Правее вижу девять самолетов».

Двенадцать немецких бомбардировщиков вынырнули из облаков и взяли курс на Н. Свернули ракеты. Раздался гул моторов, и истребители поднялись в воздух. Они пошли в обход «Хайнекелам».

Бомбардировщики, заметив советских летчиков, беспорядочно сбросили бомбы в поле и повернули назад. Один за другим приземлялись «ястребки». Последними опустились Павлов и Кувшинов. Они догнали фашистский бомбардировщик и сбили его в районе Н.

В боевом журнале появилась очередная запись:

«В 4 часа летчиками Павловым и Кувшиновым сбит вражеский самолет».

Узнав о приближении большой группы «Хайнекелей», командинец сам вылетел навстречу врагу. Решено было атаковать фашистов, рассеять и уничтожить по одиночке.

Враг пускается на разные

хитрости, чтобы только избежать встречи с советскими истребителями. «В бой не хотят вступать, поговорим иначе», — подумал майор. Он стал набирать высоту, скрылся за облаками и незаметно зашел бомбардировщику в хвост.

Самолеты разделяло метров пятьсот. Уже можно было открыть огонь, но майор подходил все ближе. Его пулемет заговорил тогда, когда до фашистского бомбардировщика осталось каких-нибудь 150—200 метров.

Бомбардировщик камнем полетел вниз. Но это была уловка. Притворившись подбитым, фашист перешел в пики. Майор настиг его и добил окончательно.

Эскадрилью капитана Смирнова с уважением называют комсомольской. Всей части известны имена бесстрашных летчиков-комсомольцев Минаева, Мотуса, Харитонова, Ефимова, Лысенко. За первые дни отечественной войны соколы капитана Смирнова сбили десять вражеских самолетов. Один подбитый гитлеровский воздушный бандит признался: «Нас обуревает страх, когда мы видим в воздухе советские истребители».

Эскадрилья возвращалась с задания. «Ястребки» опустились на аэродром. Одного не было.

— Кто не прилетел? — осведомился командинец части.

— Серов, — сообщил капитан.

Майор нахмурился. Летчик Серов — прекрасный воздушный боец, любимец всей части.

Командиры и наблюдатели пристальноглядят в небо, и вот, наконец, раздается облегченное:

— Серов идет!

Это был действительно Серов. Он посадил самолет на аэродром с почти пустым баком.

В полете Серов попал под

обстрел зенитной артиллерии. Мелькнула мысль уничтожить зенитку. Сделал переворот и с крутым пикированием пошел на цель. Опустился до 100 метров и начал в упор расстреливать зенитников. Батарея замолкла. Поднявшись, Серов увидел замаскированный домик. Он показался подозрительным. Поджег домик трассирующими пулями. Был виден взрыв. Это рвались боеприпасы.

* * *

Незаметно надвинулись сумерки. В небольшой палатке собираются после ужина летчики, обмениваются впечатлениями о схватках. Александр Серов читает очередное сообщение Советского Информбюро. Постепенно разговор стихает. Каждый думает о своем.

— Саша, сыграй-ка, — послышался голос.

В углу палатки стоит баин. Вот уже сколько дней к нему никто не притрагивается. На баине играл Сердюк. А теперь его нет среди друзей. Не вернулся с полета. Лихо драился и с честью погиб.

— Саша, сыграй любимую Сердюка, — настойчиво просят боевые друзья.

Серов берет баин. Тихие звуки колеблют тишину теплой украинской ночи.

— Ребята, не быть мне истребителем, если за Сердюка не уничтожу десять фашистов, — говорит вдруг Минаев.

Дежурный подводит итог дня: «За день сбито четыре бомбардировщика противника. Сделано 76 вылетов. Потерь с нашей стороны нет».

Не успел дежурный закончить запись, как наблюдатели донесли:

— Самолеты противника!

И снова взмыли в небо беспарашютные «ястребки».

М. КОТОВ.

Действующая армия.

Винтовка, не знающая промаха

Со снайперской винтовкой Петр Сокур дружен давно. Во флот он пришел снайпером. И теперь боец морской пехоты Петр Сокур бьет врага без промаха.

На полуострове Ханко точный и хладнокровный снайпер не раз снимал «вчистую» вражеских разведчиков.

Началось наступление. Справа сразу же заговорили шипкоровские автоматы. Огнем фашисты пытались задержать продвижение наших бойцов. Снайпер Сокур методически снимал фашистских автоматчиков. Шесть из них он заставил замолчать навеки.

Затем отважный боец перенес огонь на офицеров. Вот они ползут, пытаясь поднять пехоту в контратаку. Выстрел — и фашистского офицера не стало. Еще выстрел — свалился второй офицер.

Наконец, сообразив, откуда им наносят такие удары, шипкоровские снайперы открывают бешеный огонь по Петру Сокур. Однако и из этой короткой, но жаркой снайперской дуэли советский боец выходит победителем. Четыре фашистских снайпера легли на поле боя.

Увлеченный схваткой, Петр Сокур оказался в окружении. Подкравшиеся фашисты уже торжествовали победу, во временно. Сокур не только успешно вышел из вражеского кольца, но, обезоружив трех шипкоровцев, доставил их в плен.

13 сраженных врагов и трое пленных фашистов — таков итог неравного боя между Петром Сокур и шипкоровцами.

Я. Гринберг.
Действующий флот.

Геройский поступок шоферов Пронина и Костылева

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Надвиг на Н- участке фронта героически отличился коммунист Конашов. Заметив, что немецкие автоматчики стреляют по нашим санитарам и мешают им подбирать раненых, Конашов собрал всех бойцов и бросился на врага в атаку. С возгласом — «Вперед, смерть гадам!» — горстка храбрецов переколола фашистов. После этого санитары вернулись к своим обязанностям, подобрали и благополучно доставили в часть всех раненых бойцов.

Пример самоотверженности в бою показали шофер Пронин и старший сержант Костылев. Во время подвоза боеприпасов один из них был ранен в руку, другой — в ногу. Но отважные советские патриоты, несмотря на ранение, продолжали оставаться на боевом посту. Зная, что на передовой позиции ждут боеприпасов, они повели машину вдвоем — один управляя ногами, другой — руками. Патроны и снаряды были доставлены точно в срок.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

МОГУЧАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Замечательный почин комсомольцев, проводивших воскресник в фонд обороны страны, увлек не только молодежь участка, где начальником тов. Горбушин, но и пожилых рабочих. Многие из них показали блестящие образцы высокопроизводительного труда. Так, бригады т.т. Гусева и Малахова выполнили сменное задание на 300 проц. каждая, бригады т.т. Яковлева и Хлопина — на 250 проц., бригады т.т. Шелагина, Кузнецова и Власова дали по две нормы. В этом воскреснике ярко

проявилась могучая сила советского патриотизма, любовь и преданность трудящихся к своей родине, к партии большевиков и великому Сталину. В этом воскреснике проявилось непреклонное желание всего народа быстрее и навсегда разгромить гитлеровские полчища. Нет сомнения, что воскресник, начатый по инициативе ленинско-сталинского комсомола, станет традицией всех трудящихся города Молотовска.

А. Чистяков.

Дружно, организованно

Дружно, производительно работал коллектив отдела, где начальником т. Малышев. На комсомольско-молодежный воскресник вышли не только комсомольцы и молодежь, но и все работники отдела.

Высокой выработки добился комсомольско-молодежный коллектив свалистов, работавший на монтаже здания конторы управления строительства. Начальник т. Шестаков умело организовал фронт работы. Особенно энергично трудились девушки тт. Буланова, Попова, Соколова, Корсакова и другие.

Общая производительность труда в группе — 143 проц. Преданными патриотами проявили себя рабочие, где начальником т. Азарченко. Комсомольцы электрообмотчики тт. Емаков и Попов выполнили дневное задание на 438 проц. Свое обязательство они перекрыли в два с лишним раза. Заработка в сумме 119 руб. 12 коп. они отчисляют в фонд обороны любимой родины.

Звено слесаря-комсомольца т. Киренцова выполнило задание на 341 проц.

Упорно и самоотверженно работали токари тт. Чебыкин и Зорин. Соревнуясь между собой, они оба выполнили программу на 304 проц.

Не отстал от патриотов и 65-летний рабочий т. Копелев. Он был занят на майских

работах. Задание им выполнено на 166 проц. Свой заработок он с большим желанием отдает на оборону.

Успешной работе участников воскресника много содействовал старший мастер т. Беляев. В этот день он показал себя подлинно большевистским командиром производства, сумел организовать дело так, что рабочие не имели ни одной минуты простой.

Всего коллектив отдела, где начальником т. Азарченко, заработал 547 руб. Эти деньги отчислены в народный фонд.

С максимальной затратой сил и энергии работал коллектив, где начальником т. Бестужин. Общая производительность труда на каждого рабочего здесь достигла 157 проц. Коллектив отчисляет в фонд обороны страны свыше 900 рублей.

С удвоенной, утроенной энергией работали женщины. Они показали себя преданными, верными дочерями советского народа. Вера Клепикова выполнила задание на 270 проц., Вера Власова — на 138 проц., Ира Балльбердин — на 260 проц.

В комсомольско-молодежный воскресник наш коллектив засработал 3.845 рублей. На эти деньги страна выпустит новое вооружение для непобедимой доблестной Красной Армии.

П. Томилин,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Высокопроизводительный труд

Наш коллектив в июле работал энергично. Месячный план был выполнен на 100,4 проц. Мы поставили задачей — в августе работать еще лучше и за первую декаду дали 34,8 проц. месячного плана. Средняя производительность труда на каждого рабочего составила 120 проц.

Коллектив, руководимый прорабом т. Матвеевым, был занят на строительстве кабинета. Все работы им выполнялись на «хорошо» и «отлично». Наднях эти рабочие переключены на строительство другого об'екта.

Ежедневно перевыполняется план кирпичной кладки. Прораб т. Важинский умело расставил рабочую силу, добился рационального ее использования. Точно по графику идут работы в группе прораба тов. Трусова.

Т.т. Матвеев, Важинский и Трусов не так давно были рядовыми рабочими. Сейчас они командиры производства. Они умело руководят рабочей силой, добиваются максимально использования механизмов.

С. Жуков,
начальник 1-го участка
4-го района.

На оборону родины

Сотни комсомольцев, комсомолок, несознанной молодежи, пожилых женщин и мужчин строительства участвовали в комсомольско-молодежном воскреснике. Патриоты работали на оборону с небывалой энергией.

— Своим честным трудом мы поможем доблестной Красной Армии разгромить и уничтожить врага, — так заявляли участники воскресника.

Работники отдела технического снабжения строительства все, как один, вышли на воскресник. Прораб об'екта, на который их определили работать, поручил им производить засыпку фундамента. Работа кипела в руках патриотов. За восмичасовой рабочий день они заработали свыше 400 руб. Средняя производительность труда каждого работника составила 143 проц.

Инженеры и техники 4-го района под руководством тов. Свердлова подвозили песок на тачках. Они трудились усердно и выполнили задание на 143 проц. Их заработка составил 96 руб.

Комсомольцы 5-го строительного района т. Колобов, Коломов, Бушманов и многие другие были заняты на выемке грунта. Энергично работал беспартийный т. Акимов.

Патриоты механической мастерской 4-го района также стояли на почетной вахте. Звенья слесарей т. т. Дружинина, и Ревина и токарь т. Кулекин в два с лишним раза перевыполнили задание. Свой заработка они отчислили в фонд обороны.

Организованно и дружно вышел на воскресник коллектив 3-го строительного района. Секретарь партбюро тов. Мамонов, секретарь комитета ВЛКСМ т. Орлов и председатель цехкома т. Богатырев сумели мобилизовать весь коллектив на это важное дело. Работники района трудились с большим упорством. Особенно хорошо работали т.т. Тарасов, Портнов, Мамонов, Сычулина, Оплетина и другие. За день они подготовили фронт работ на об'екте. Заработка составил 380 руб. Эти средства полностью отчисляются в фонд обороны родины.

Ин. Попов.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Большими производственными успехами ответили рабочие участка, где мастером тов. Навлов, на решение Центрального Комитета комсомола о проведении воскресника. Здесь почти все рабочие перевыполнили нормы выработки в полтора — два раза и заработанные средства передали в фонд обороны.

Слесарь — коммунист тов. Калмыков, принимавший участие в молодежном воскреснике, выполнил задание на 225 проц., слесарь тов. Золо-

тов дал две нормы, строгальщик тов. Комаров — 280 проц. к плану.

Хорошо работали в этот день и молодые рабочие участка. Слесарь тов. Белавин перевыполнил задание на 170 проц., тов. Первых — на 210 проц., тов. Шалапанов — на 180 проц., тов. Лутянин — на 160 проц.

Слесари т.т. Чупров, Серебряников, Фокин, Медяник, фрезеровщики т.т. Симанов и Репин перевыполнили план от 120 до 135 проц.

И. Баринов.

Фонд обороны стал более мощным

Решение ЦК ВЛКСМ о проведении комсомольско-молодежного воскресника наши рабочие встретили с огромным подъемом. Многочисленная армия советских людей, работающих в фонд обороны, самоотверженно трудилась на своих станках и агрегатах, умножила ряды стахановцев, энтузиастов социалистического труда. Рабочие группы, которой я руковожу, в этот день показали замечательные образцы. Многие из них дали по две — две с половиной нормы. Невыполняющих норм не было.

Интересно отметить, что даже та молодежь, которая несколько дней назад пришла из ремесленного училища в мою группу, работала также успешно, как и квалифицированные фрезеровщики и строгальщики. Ученицы т.т. Алферова и Баландина, работающие на фрезерном станке, перевыполнили задание на 110 проц. каждая.

Комсомолка тов. Абрамовская изготовляла такую продукцию, какую должен был делать рабочий пятого разряда. Задание она выполнила на 120 проц. Комсомолка тов. Каргалова также изготавливала детали, предназначенные для рабочих пятого разряда, и выполнила план на 115 проц. Вся продукция, которую изготавливала эта молодежь, сдана только на «хорошо» и «отлично».

Хорошо поработала комсомолка тов. Поздеева, обслуживающая два строгальных станка. В этот день она перевыполнила нормы выработки на 160 проц. и сдала все детали с оценкой на «хорошо». Фрезеровщики т.т. Заливчик и Иргин выполнили план от 130 до 150 проц.

Все средства, заработанные на воскреснике, комсомольцы и молодежь передали в фонд обороны любимой родины.

Мастер А. Павлюченко.

Выполним любое задание

Управлением строительства был установлен срок окончания строительства и время сдачи в эксплуатацию левого крыла гостиницы. Выполнять эту работу пришлось нашему коллективу.

С первых дней десятиники тт. Чебаков, Разгуляев стали больше уделять внимания организации фронта работ, использованию рабочей силы. Благодаря умелому руководству задание выполнено в срок. 16 августа левое крыло гостиницы принято технической инспекцией с оценкой «хорошо».

В дни, когда весь советский народ поднялся на защиту

священной земли, каждый наш рабочий стремится как можно больше дать продукции, выполнить и перевыполнить производственный план.

В результате самоотверженной работы за первую декаду мы дали 51 проц. месячного плана. Сейчас коллектив стремится как можно быстрее и качественнее закончить строительство каменной части здания.

Наши рабочие не только честно трудятся на своем посту, но своим трудовым рублем они помогают доблестной Красной Армии громить заклятых врагов человечества — германских фашистов. Рабочие отчислили в фонд обороны страны однодневный заработка. Все они участвовали в комсомольско-молодежном воскреснике. С большим энтузиазмом работало звено т. Лысенкова, выполнившее задание на 210 проц. Так работали многие. Свой заработка коллектив отчислил на укрепление обороны любимой родины.

— Мы готовы к выполнению любого задания, — заявляют стахановцы, — ибо мы знаем, что каждый новый процент сверх установленного плана есть новый удар по врагу.

П. Мачурин,
прораб 2-го участка 6-го района.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.
Фото М. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КЕЛЬН, ДЮССЕЛЬДОРФ И ДУИСБУРГ

Агентство Рейтер передает следующее комюнике английского министерства авиации: «Несмотря на плохие метеорологические условия, значительные соединения английских бомбардировщиков в ночь на 17 августа совершили налет на ряд объектов в Рейнской и Рурской областях. Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф и Дуйсбург, на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Один из наших бомбардировщиков сбит истребителем противника. Кроме того, был совершен налет на доки Роттердама и Остенде. 13 бомбардировщиков не вернулись на свои базы». (ТАСС).

К НАЛЕТАМ СОВЕТСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН

Берлинский корреспондент газеты «Инвинг стандарт» передает, что частые воздушные тревоги начинают действовать на нервы берлинцев.

Советские и английские бомбардировщики летают так высоко, что их едва обнаруживают звукоулавливатели самолета последнего образца. Характерно, что во время этих налетов господствует полная тишина. Германские зенитки даже не открывают огня. (ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О НАЛЕТАХ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ НА РАЙОН БЕРЛИНА

Налеты советской авиации на район Берлина произвели в Лондоне громадное впечатление и оживленно комментируются печатью и радио.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» указывает, что первый налет русской авиации на Берлин застиг немцев врасплох. Русские гигантские бомбардировщики разбомбили предприятия и электросиловые станции в окрестностях Берлина. (ТАСС).

НАПЛЫВ ГЕРМАНСКИХ РАНЕНЫХ В НОРВЕГИЮ

По сообщениям, полученным в норвежских кругах Лондона, в Норвегию прибыло с финляндского участка Восточного фронта большое количество раненых.

Ряд норвежских больниц занят исключительно этими ранеными, причем больные норвежцы были срочно выписаны. Школы также превращены в госпитали. Для перевозки раненых используется не только железнодорожный транспорт, но и авиация. (ТАСС).

ГИБЕЛЬ ФАШИСТСКОГО ГЕНЕРАЛА НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Как сообщает газета «Гамбургер фрэнденблэт», на Восточном фронте убит командир дивизии охранных отрядов «СС» генерал-лейтенант Артур Мюльферштед. (ТАСС).

Больше заботиться об охране домов

В грозные дни великой отечественной войны советские люди с удвоенной энергией должны бороться за сохранность каждого дома. Советский патриот ни на минуту не может забыть, что фашистская банды сбрасывает зажигательные бомбы на мирные города и села.

Жители нашего города готовятся к противовоздушной обороне. В каждом доме организованы посты ПВО. Бойцы этих постов зорко охраняют свои участки. Они знают, как быстро потушить зажигательные бомбы в случае воздушного нападения.

Во время можно легко потушить зажигательную бомбу и предотвратить пожар. Только надо иметь в достаточном количестве песка, воды и противопожарного инвентаря — клещи, топоры, багров, лопаты, ломов и др.

Во всех домах города есть и чаны, и бочки, и лопаты, и топоры и ломы... Однако еще нельзя сказать, что все это уже имеется в достаточном количестве. Возьмем, к примеру, дом № 14 по Советской улице. Здесь на первый взгляд кажется все в порядке. Стоят ящики с песком. Но они очень мелкие. У каждого ящика, конечно, лежит лопата. Только, что это за лопата? Такой лопатой, как сказала одна старушка из этого же дома, впору папиросу потушить или в лапту играть. Приобретая такой игрушечный инвентарь, домом и жители дома подошли к делу явно несеръезно. Правда, на чердаке имеются две железных лопаты, но одна из них без черенка, топор соскаивает с топорища. Куда это годится?

Многое сделано жильцами домов, особенно домохозяйками, в проведении противопожарных мероприятий. Но они могут сделать еще больше для того, чтобы каждый дом был отлично снабжен противопожарным инвентарем. Ведь почти у всех жильцов найдутся ведра, ушаты, лопаты, топоры. А разве домашние хозяйки не сумеют сделать рогожную швабру? Могут и сделают!

Все, как один, женщины и мужчины, все домоуправы, начальники жилищных управлений обязаны по-боевому осуществлять все противопожарные мероприятия. Каждый дом с избытком должен быть обеспечен всем необходимым инвентарем.

С. Авербах.

В фонд обороны страны

Все силы — на разгром врага

З часа дня. У работников светолечебницы обеденный перерыв. Но никто не уходит. Здесь сегодня проводится важное мероприятие и работники ждут...

Собрание открыто. Зачитывается сводка Советского Информбюро. Слово берет старшая сестра светолечебницы тов. Левина.

— Я уверена, что наша героическая Красная Армия разобьет кровожадную гитлеровскую свору, — говорит она. У меня в действующей армии брат и три племянника. Один из племянников — летчик. Я хочу, чтобы на мои скромные сбережения была отлита запасная часть к истребителю.

Вношу в фонд обороны нашей любимой родины сто рублей

— Заказы от нас никто не принимает...

А если уж говорить откровенно, то т. Кулижников не проявил достаточной заботы об охране своего участка. Неужели во всем городе не нашлось предприятия, которое бы изгото- вило лопаты, багры и другой инвентарь по заданию штаба МПВО?

В жилищном управлении строительства также до сего времени не было достаточного количества противопожарного инвентаря. Но сейчас там приобрели дополнительно 1.200 лопат, 150 бочек и заказали рукавицы, ящики для песка. Ремонтно-механическая мастерская в самый кратчайший срок изготовит клещи.

В жилищном управлении, где начальником т. Щукин, все дома полностью обеспечены ломами, баграми, огнетушителями. Однако здесь недостаточно лопат. Заместитель начальника управления т. Ярагин заявил нам, что в срочном порядке изготавливаются клещи и лопаты. Приобретены очки и рукавицы. Через два дня все жилые дома будут полностью обеспечены противопожарным инвентарем.

Многое сделано жильцами домов, особенно домохозяйками, в проведении противопожарных мероприятий. Но они могут сделать еще больше для того, чтобы каждый дом был отлично снабжен противопожарным инвентарем. Ведь почти у всех жильцов найдутся ведра, ушаты, лопаты, топоры. А разве домашние хозяйки не сумеют сделать рогожную швабру? Могут и сделают!

Все, как один, женщины и мужчины, все домоуправы, начальники жилищных управлений обязаны по-боевому осуществлять все противопожарные мероприятия. Каждый дом с избытком должен быть обеспечен всем необходимым инвентарем.

С. Авербах.

В фонд обороны страны

Все силы — на разгром врага

наличными и на 5.435 рублей облигаций. Кроме того, ежемесячно до окончательной победы над фашизмом буду отчислять из моей зарплаты пятидневный заработок.

Медсестра Мухина, Болотова, санитарки Миронова и другие заявили:

— Мы уверены в нашей победе, и чтобы ее скорее достичь, будем ежемесячно, до окончания войны, отчислять двухдневный заработка в фонд обороны страны.

Предложение принимается единогласно. — Отдадим все силы для разгрома врага! — такова общая мысль всех участников собрания.

Л. Бабошина, секретарь парторганизации.

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу не допущены. Лишь один самолет прервался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

ДРУГ ИЛИ ВРАГ?

Учись распознавать фашистские самолеты

Для успешной организации противовоздушной обороны очень важно, чтобы каждый советский гражданин мог быстро и безошибочно распознавать самолеты и уметь отличать вражеские машины от советских. Общеизвестно, что фашисты часто маскируют свои самолеты, помещая на крыльях советские опознавательные знаки. Поэтому необходимо научиться распознавать машины по внешним очертаниям.

Ниже мы помещаем наиболее распространенные типы фашистских самолетов.



Истребитель Хейнкель He-111. Пикирующий немецкий бомбардировщик Юнкерс Ju-88. Вид сбоку, спереди и снизу. Фотохроника ТАСС.

Немецкий истребитель Мессершмитт Bf-109. Вид сбоку, спереди и снизу. Фотохроника ТАСС.

Тяжелый немецкий бомбардировщик Фокке-Вульф Fw 190. Немецкий истребитель Мессершмитт Bf-109. Вид сбоку, спереди и снизу. Фотохроника ТАСС.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

17 августа состоялся футбольный матч между сборной командой нашего города и лучшей командой Архангельского спортивного общества «Динамо». Играли в полную силу, энергично атакуя ворота хозяев поля.

Матч окончился со счетом 0:0.

Из молотовских футболистов в этом матче следует отметить вратаря т. Кублицкого, который неоднократно спасал ворота.

Архангельские футболисты

КИНОТЕАТР

20 и 21 августа
звуковой
художественный
фильм

«Выборгская сторона»

Молотовской горбольнице требуется:

на постоянную работу старший бухгалтер с окладом 500 рублей.

Справиться в часы занятий Беломорский пр., 5.